

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41-0016 代号 35-25 总第 12676 期 今日 12 版  
2014 年 3 月 11 日 星期二(甲午年二月十一) 南阳网网址: http://www.01ny.cn

## 十二届全国人大二次会议举行第三次全体会议

### 听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

据新华社北京 3 月 10 日电 十二届全国人大二次会议 10 日下午在人民大会堂举行第三次全体会议, 听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等出席会议。

今天的全体会议应出席代表 2983 人, 出席 2889 人, 缺席 94 人, 出席人数符合法定人数。

最高人民法院院长周强从七个方面报告了最高人民法院一年来的主要工作: 一是依法惩治犯罪、保障人权、化解矛盾, 维护社会和谐稳定。依法惩治危害国家和社会稳定的犯罪, 依法惩治经济犯罪、贪污贿赂和渎职犯罪, 依法惩治危害食品安全和污染环境犯罪, 坚决防止和纠正冤假错案, 妥善化解社会矛盾; 二是依法审理经济领域各类案件, 促进经济持续健康发展。加强

商事审判和知识产权审判工作, 加强涉外、涉港澳台、海事海商审判工作和司法交流合作; 三是坚持司法为民, 依法维护人民群众合法权益。加强民事审判、行政审判和国家赔偿工作, 依法解决涉诉信访群众诉求, 着力解决执行难问题, 方便人民群众诉讼; 四是深化司法公开, 促进司法公正。加大庭审公开力度, 加快推进裁判文书上网, 创新司法公开形式。(下转 A3 版)

## 高起点开局 高标准开展 高质量推进

### ——我市各地全面启动党的群众路线教育实践活动

本报记者 李小青

春回大地, 万物欣欣向荣。按照中央、省委的部署, 第二批党的群众路线教育实践活动正在南阳大地有条不紊地展开。“坚持高起点开局、高标准开展、高质量推进”, “让党员干部思想上受教育、作风上有转变, 让广大群众感到变化、感到满意”, 习近平总书记的要求, 为第二批活动的开展指明了方向。

#### 以上率下 迅速行动

2 月 25 日, 全市党的群众路线

教育实践活动动员大会召开后, 我市各级领导干部以上率下, 带头学习、带头查摆、带头整改, 争做活动开展中的引领者、示范者、推动者、实践者。市委常委带头开展集中学习教育, 2 月 27 日上午, 市委常委(扩大)开展党的群众路线教育实践活动学习报告会, 邀请基层干部的楷模李华玲同志作先进事迹报告, 并观看了《焦裕禄 1966》纪录片。市委书记穆为民主持报告会, 省委常委、副省长李新增、乔洪波, 市委常委及副市厅级以上领导干部出席报告会。

全市 12 个县区和 111 个市直单位迅速行动, 通过召开常委会、中心组学习、党委(组)扩大会议等形式, 学习传达了会议精神。宛城区、淅川县、方城县、唐河县等组织召开常委扩大会议, 学习全市动员大会精神, 对本县区活动进行安排部署。市纪委先后召开领导班子、科室座谈会、筹备小组学习会, 分层次组织学习全市动员大会精神。市政府召开党组扩大会议, 有关负责同志带头研读市委会议精神, 对本单位学习作出具体安排。确定专题开展学习。南阳新

区组织开展“以教育实践活动促进示范区发展”专题讨论, 引导党员干部在学习中寻找活动与工作的结合点。南阳日报社建立学习制度, 制订学习计划, 开展“移民精神”、“农运会议精神”和“优秀官德文化”三个专题学习, 为开展宣传报道工作夯实理论基础。创新方式深入学习。西峡县通过“干部进农家”联络员带领基层党组织、基层党员干部进行学习。市直工委在机关全体人员会上, 逐人谈体会、说想法, 吃透市委动员大会精神。(下转 A2 版)

## 转型跨越系列谈⑥

### 集中力量抓大事

本报评论员

人心齐, 泰山移。在当前转型跨越发展的重要时期, 全市干部群众尤需攥紧拳头, 集中力量抓大事。保持一个调。市委五届九次全会提出务实求进, 聚焦突破, 努力实现经济社会又好又快跨越发展的思路, 确立了抓好南水北调迎通水、换届工作、党的群众路线教育实践活动三件大事。大事既明, 各级各部门要精神专注, 一个声音, 把各方面的力量统一到市委、市政府的决策部署上来, 把全民的热情、智慧都凝聚到南阳实现转型跨越、绿色崛起的战略决策上来。在共同目标的指引下奋发前行, 在宏大力量的凝聚中展现作为。

拧成一股劲。本地本部门的大事是什么? 重点在哪里? 各级各部门特别是领导干部一定要心中有数, 带动各方力量团结鼓劲做好工作。事分轻重缓急, 要“有所为有所不为”, 切实提高政府管理科学化水平, 把政府不该管、管不了、管不好的事交给企业去办、交给社会去办、交给基层去办, 把更多精力集

中到市委、市政府确定的重大目标、重大事项上来。要搞好高效生态经济示范区建设; 推进产业集聚区、商务中心区、特色商业区、城乡一体化示范区建设; 全面落实“龙腾计划”、“雁阵计划”和新型城镇化建设等。围绕重点工作, 各单位要努力形成人人出主意、人人想办法、人人肩上有责任的工作氛围, 从而凝聚合力, 争先向前。

走好一盘棋。党风政风是破解难题、推动发展的坚强保障。抓大事, 突破重点工作, 需要胸中有全局, 积极践行群众路线, 大力弘扬为民务实之风。要勤政高效, 推进党的群众路线教育实践活动和“一改双优”活动扎实开展, 着力营造风清气正的发展环境, 以奋发有为的精神状态抓大事, 创新兴业。③6



宛城区东关街道玄妙观社区干部群众认真学习全市党的群众路线教育实践活动动员大会精神。③6  
本报记者 史明阳 摄



## 南阳师院: 联系实际 深化学习

本报讯(通讯员吴春刚 冷枫 李璞) 3 月 3 日~7 日, 连续七次集中专题学习, 南阳师院领导班子以上率下先学一步, 扎实认真学深一步, 为学校群众路线教育实践活动开局奠

定了基础, 作出了表率。专题学习活动中, 该校领导班子切实做到“四个注重”: 一是注重既“按部就班”又“紧跟形势”, 在按照计划认真学习中央领导同

志关于党的群众路线教育实践活动的重要讲话精神和研读相关书刊的同时, 及时组织学习全国两会精神; 二是注重抓住“敏感点”学, 在学习中学会认识、理性把握、

坚定信念; 三是注重抓住“闪光点”学, 如通过学习优秀共产党员的先进事迹, 用典型人物激发正能量, 发挥教育作用; 四是注重抓住“关心点”学, 认真学习兄弟高校开展党的群众路线教育实践活动的好做法、高校转型发展的好经验等, 着力解决影响和制约学校科学发展的一些突出问题。③8

## 深入开展群众路线教育实践活动

央视新闻频道播发报道——

### 二月河引古论今谈“三严三实”

## 公务员第一就是“公”

本报讯(记者贾林伟) 3 月 10 日, 紧紧围绕习近平总书记提出的“三严三实”, 全国人大代表、著名作家二月河接受中央电视台新闻频道“两会解码”直播采访时表示, 公务员第一就是“公”, 为公众服务。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 3 月 9 日在十二届全国人大二次会议安徽代表团参加审议时指出, 各级领导干部都要既严以修身、严以用权、严以律己, 又谋事要实、创业要实、做人要实。3 月 10 日中午, 中央电视台新闻频道推出主题为“作风: 三严三实”的“两会解码”, 主播崔志

刚邀请正在北京参加全国两会的二月河从历史角度解读作风建设问题。

采访从习近平总书记 2013 年 11 月 26 日在山东菏泽考察给市、县委书记们座谈时吟诵的内乡县衙名联开始。二月河说, 习总书记对于那副名联进行了非常深刻、非常精辟的概括和论述, 使我得到了新的启迪。上联“得一官不荣, 失一官不辱, 勿道一官无用, 地方全靠一官”讲的是官民关系, 下联“穿百姓之衣, 吃百姓之饭, 莫以百姓可欺, 自己也是百姓”着重说的是官员的担当, 即为官一任, 造福一方,

把自己全部精力投入到老百姓服务的事业中去。

宋代的高薪何故没能养廉呢? 二月河说, 从历史原因看, 这与五代十国更迭留下十分恶劣的社会遗风有关系, 一直是官官相卫, 对于民生改善、社会进步、国家统一关注得少。直接原因是赵匡胤本人是通过发动军事政变夺得皇位, 对忠于他的文官武将们对天立誓: 不诛杀大臣, 并企图用安乐享受这种治官方法, 让官员们沉湎于酒色之中, (使官员们) 不至于危及他的政治统治。这些历史和现实的原因, 造成了官员文恬武嬉, 文官受钱、

武官怕死, 强敌环伺、内部一团糟, 当儿称臣、不堪入目的政治局面。因此, 高薪并不一定能养廉, 关键在于制度建设。

对于历代官箴的变化, 二月河认为, 不同时期对官员的要求有不同的内容。清代雍正皇帝对官员提出了“公、忠、廉”的要求, 根本就没有提“廉”的问题, 如果不廉(洁), 连做人的资格就没有了, 何况做官! 历史上, 官箴以“公、忠、勤”为基础, 有的加上“能”或“绩”, 还有的加上“孝”, 也就是品行操守、道德修养, 当然还有对于事业的担当、解决问题的能力。③1

保护的同时, 提高行业内部的自律。

我国现在在中药企业数量有 2000 家左右, 但是营业收入超亿元的只有 100 家左右, 企业发展不平衡, 药品质量和价格也参差不齐。因此中药行业内部要加强自律, 真正为老百姓服务, 坚决处理不合格的药品, 坚决不打价格战。

2. 在价格上对我国的经典老药进行保护, 减少假冒伪劣药品在市场上的流动, 加大对经典老药独特配方的保护, 促进经典老药的传承和创新。③8

任——2014 医药界全国人大代表、政协委员座谈会时, 针对目前我国中药产业发展参差不齐的现状, 提出要加大对我国中药产业的支持和保护力度, 具体建议有两点: 1. 加强对我国中药产业支持和

人民网刊发报道——

### 孙耀志代表建议

## 加强对中药产业的支持和保护

人民网北京 3 月 6 日电 近日, 全国人大代表、河南宛西制药董事长孙耀志在参加声音·责

任——2014 医药界全国人大代表、政协委员座谈会时, 针对目前我国中药产业发展参差不齐的现状, 提

出要加大对我国中药产业的支持和保护力度, 具体建议有两点: 1. 加强对我国中药产业支持和

## 市四届人大常委会举行第八十八次主任会议

本报讯(记者马奇伟) 3 月 10 日, 市人大常委会举行第八十八次主任会议。市人大常委会主任杨其昌主持, 副主任金星、秦俊、党光德、谢先锋、王清选、梁天平、赵景然、程建华, 秘书长何新华出席会议。

会议研究了市五届人大一次会议有关事项; 研究了市四届人大常委会第三十八次会议有关事项; 听取了市人大常委会有关工作机构对第三十八次常委会会议议程准备情况的汇报。会议决定市四届人大常委会第三十八次会议于 3 月 12 日在南阳召开。

市四届人大常委会第三十八次会议的建议议程是: 审议市人大

常委会工作报告稿; 审议通过关于召开市五届人大一次会议的决定草案; 审议通过市五届人大一次会议计划、主席团和秘书长建议名单草案; 审议通过设立南阳市第五届人民代表大会法制委员会和财政经济委员会决定草案; 审议南阳市五届人大一次会议议案审查委员会名单草案; 审议南阳市五届人大一次会议计划、财政预算审查委员会名单草案; 决定南阳市五届人大一次会议列席人员; 听取关于南阳市五届人大一次会议筹备工作情况的报告; 听取南阳市人大常委会代表资格审查委员会关于市第五届人民代表大会代表资格审查的报告; 人事任免事项。③6

## 创新金融产品 提高服务水平 市农信社存款余额超 700 亿

本报讯(通讯员王家端) 截至 2 月底, 南阳市农信社存款较年初净增 65.31 亿元, 余额达到 729.61 亿元, 进一步增强了支持地方经济发展的资金实力。

市农信社作为全市金融机构网点最多、服务区域最广、存贷款规模最大的地方性金融机构, 在市场竞争日趋激烈的新形势下, 不断提升服务水平、创新金融产品, 加大对“三农”、中小微企业、县域经济的支持力度, 赢得了广大城乡居民及中小微企业的信赖, 社会形象逐步提升, 社会认知度进一步提高, 农信社各项业务得到了快速发展。

以创建“基层群众满意站所”为抓手, 市农信社不断加快精品

网点改造步伐, 继续深化规范服务, 全面实施硬件软件两手抓工程, 优化大堂经理功能, 提升业务办理效率, 增加综合服务窗口, 保证了网点高效、有序运营, 市场竞争能力显著增强。

作为河南省农村信用社“金燕快贷通”的发源地之一, 市农信社不断推产业务覆盖范围, 促进该项业务快速发展。在此基础上, 创新研发广覆盖、低成本、可持续、易推广、复制制的新型产品, 先后针对种植养殖专业户、中小微企业、公务员等不同群体开发了“果贷通”、“商户通”、“金领多通”、“金点企贷”等品牌, 满足了多层次客户的金融需求, 赢得了社会各界的普遍好评。③3